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Ostatnie tygodnie obfitowały w protesty społeczne i wiążące się z nimi wydarzenia 

polityczne. Na Śląsku nadal rozgrywał się protest górników z Jastrzębskiej Spółki Węglowej. 

Prawdopodobnie spolegliwość rządu w stosunku do żądań wcześniej protestujących górników 

z Kompanii Węglowej zachęciła także inne grupy społeczne do walki o własne interesy 

i zgłaszania własnych żądań oraz oczekiwań wobec rządu. Rolnicy, równie zdeterminowani, 

choć różnie motywowani, protestowali w całym kraju. Znaczenie tych protestów niewątpliwie 

wzmocniła politycznie rozpoczynająca się kampania przed wyborami prezydenckimi – 

kontrkandydaci urzędującego prezydenta nie omieszkali wypunktować aktualnie rządzących 

oraz wytknąć im błędy i zaniedbania. Wydarzenia te sprawiły zapewne, że luty okazał się 

kolejnym miesiącem, w którym rejestrujemy zmiany i ogólne pogorszenie ocen 

w społecznym odbiorze głównych aktorów życia politycznego1.  

W samej czołówce naszego rankingu zaufania do polityków niewiele się zmieniło.  

Tak jak dotychczas, zdecydowanie największym zaufaniem Polaków cieszy się prezydent 

Bronisław Komorowski. W lutym zaufanie do głowy państwa zadeklarowało 75% badanych, 

nieco mniej niż miesiąc temu (spadek o 3 punkty procentowe), ale niemal tyle samo  

co w grudniu ubiegłego roku (76%). Wydaje się zatem, że po rekordowo wysokich noto-

waniach prezydenta z jesieni ubiegłego roku (w październiku i listopadzie zaufanie  

do niego deklarowało aż 80% ankietowanych), oceny prezydenta Komorowskiego stopniowo 

stabilizują się na nieco niższym, wciąż jednak nieosiągalnym dla innych polityków, poziomie. 

Dystans, jaki pod względem zaufania społecznego dzieli prezydenta Komorowskiego  

od pozostałych przedstawicieli sceny politycznej nie tylko nie maleje, lecz przeciwnie – 

rośnie.  

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (297) przeprowadzono metodą wywiadów bezpośrednich 
(face-to-face) wspomaganych komputerowo (CAPI) w dniach 5–11 lutego 2015 roku na liczącej 1003 
osoby reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Na drugim miejscu naszego rankingu plasuje się premier Ewa Kopacz, której ufa – 

wedle ich własnych deklaracji – 44% ankietowanych. Pani premier w ostatnich miesiącach 

traci na zaufaniu społecznym. Prawie równie dużym zaufaniem cieszy się obecnie Ryszard 

Kalisz (42%), któremu tak jak przed miesiącem przypadło trzecie miejsce w tej klasyfikacji.  

Zaufanie do pozostałych polityków uwzględnionych w badaniu kształtuje się na 

jeszcze niższym poziomie. Mniej więcej jedna trzecia ankietowanych ufa kolejnym politykom 

i działaczom: liderowi SLD Leszkowi Millerowi oraz przewodniczącemu NSZZ 

„Solidarność” Piotrowi Dudzie (po 33% deklaracji zaufania), marszałkowi Sejmu 

Radosławowi Sikorskiemu oraz szefowi polskiej dyplomacji Grzegorzowi Schetynie (po 32% 

wskazań), a także prezesowi PiS Jarosławowi Kaczyńskiemu (31%). Nieco mniej osób darzy 

zaufaniem szefa PSL Janusza Piechocińskiego (29%), kandydata PiS w wyborach 

prezydenckich Andrzeja Dudę (28%) oraz lidera Solidarnej Polski Zbigniewa Ziobrę (27%). 

Co czwarty badany ma zaufanie do Jarosława Gowina – lidera drugiego ze stowarzyszonych 

z PiS ugrupowań (25%). Nieco mniej osób ufa ministrowi rolnictwa Markowi Sawickiemu 

(23%), marszałkowi Senatu Bogdanowi Borusewiczowi (22%) i w dalszej kolejności – 

wyraźnie już krytycznie ocenianemu – ministrowi zdrowia Bartoszowi Arłukowiczowi (20%).  

Mniejszym zaufaniem cieszą się już tylko politycy albo bardzo mało znani – 

nieidentyfikowani przez większość badanych, albo wręcz przeciwnie – osoby o szczególnie 

wyrazistych osobowościach politycznych, powszechnie znane, niemniej jednak postrzegane 

jako kontrowersyjne i budzące dużo negatywnych emocji.  

Do tej ostatniej kategorii zaliczają się m.in. kandydujący w nadchodzących wyborach 

prezydenckich Janusz Palikot i Janusz Korwin-Mikke, a także wiceprzewodniczący PiS i szef 

Zespołu Parlamentarnego ds. Zbadania Przyczyn Katastrofy TU-154 M z 10 kwietnia 2010 

roku – Antoni Macierewicz. Zaufanie do Janusza Palikota deklaruje obecnie 19% 

ankietowanych. Minimalnie mniej sympatyków mają Janusz Korwin-Mikke i Antoni 

Macierewicz (po 17% wskazań).  

Tyle samo deklaracji zaufania zbierają wciąż słabo znani, nierozpoznawani przez 

ponad połowę badanych przedstawiciele urzędującego gabinetu: szef resortu finansów 

Mateusz Szczurek, minister obrony Tomasz Siemoniak (po 17% deklaracji zaufania) 

i minister pracy Władysław Kosiniak-Kamysz (16%). Najmniej deklaracji zaufania, tak jak 

miesiąc temu, uzyskał minister skarbu Włodzimierz Karpiński (4%), którego nazwisko nic nie 

mówi trzem czwartym badanych (76% deklaracji nieznajomości).  
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Tabela 1. Stosunek do polityków w lutym 2015 

Zaufanie Nieufność 

II ’15 Zmiana 
od I ’15 

II ’15 Zmiana 
od I ’15 

Obojętność Nieznajomość 
Politycy 

w procentach 

Bronisław Komorowski 75 -3 11 1 12 0 

Ewa Kopacz 44 -5 32 6 20 1 

Ryszard Kalisz 42 2 25 0 25 6 

Piotr Duda 33 * 25 * 21 16 

Leszek Miller  33 -1 36 2 26 3 

Grzegorz Schetyna 32 -5 29 6 24 11 

Radosław Sikorski 32 2 37 -3 19 8 

Jarosław Kaczyński 31 -2 49 1 17 1 

Janusz Piechociński 29 1 18 0 25 25 

Andrzej Duda 28 5 23 7 23 23 

Zbigniew Ziobro 27 -3 41 1 23 4 

Jarosław Gowin 25 -2 29 4 24 18 

Marek Sawicki 23 -2 24 7 22 26 

Bogdan Borusewicz 22 -2 12 2 21 41 

Bartosz Arłukowicz 20 -1 38 -2 17 22 

Janusz Palikot 19 1 57 1 19 3 

Tomasz Siemoniak 17 * 9 * 16 55 

Mateusz Szczurek 17 4 10 2 15 54 

Antoni Macierewicz 17 -3 51 6 17 10 

Janusz Korwin-Mikke 17 -1 57 2 17 6 

Władysław Kosiniak-Kamysz 16 * 8 * 14 58 

Magdalena Ogórek 15 * 20 * 31 27 

Włodzimierz Karpiński 4 1 6 2 11 76 

Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” i odmowy odpowiedzi 
* W styczniu brak pomiaru 
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2013 2014 2015 

X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II 
Politycy 

w procentach 

B. Arłukowicz 17 16 15 15 17 16 16 18 18 17 20 18 20 19 17 21 20 

B. Borusewicz  21 21 23 24 24 26 21 25 23 23 21 25 22 25 23 24 22 

A. Duda - - - - - - - - - - - - - - 18 23 28 

P. Duda 24 - - - - - 22 22 - - - - - - - - 33 

J. Gowin 30 - - 28 26 32 26 27 24 26 27 32 30 29 24 27 25 

J. Kaczyński 31 31 30 35 31 31 29 32 34 30 32 32 34 33 30 33 31 

R. Kalisz - 49 - 48 46 45 44 43 38 - - - - - - 40 42 

W. Karpiński - - - - - - - - - - - - - - - 3 4 

B. Komorowski 69 71 69 71 71 75 70 70 77 74 73 79 80 80 76 78 75 

E. Kopacz 31 34 33 34 35 34 34 36 34 35 35 48 59 62 58 49 44 

J. Korwin-Mikke - - - - - - - - 19 22 18 22 20 20 18 18 17 

W. Kosiniak-
-Kamysz 9 11 13 13 13 12 13 15 - - - - - - - - 16 

A. Macierewicz 19 18 19 19 17 22 16 19 16 16 19 21 21 19 17 20 17 

L. Miller 34 38 35 36 33 35 36 35 32 34 33 42 41 39 31 34 33 

M. Ogórek - - - - - - - - - - - - - - - - 15 

J. Palikot 22 24 19 21 23 21 19 19 17 18 17 23 19 18 21 18 19 

J. Piechociński 24 23 25 27 27 28 24 30 27 29 27 37 34 32 34 28 29 

M. Sawicki - - - - - - 22 26 24 29 30 32 30 28 25 25 23 

G. Schetyna - - - - - - - - - - 29 41 40 41 37 37 32 

T. Siemoniak - - - - - - 10 13 13 12 13 18 18 19 19 - 17 

R. Sikorski 41 46 44 46 45 54 49 49 50 35 40 49 49 36 36 30 32 

M. Szczurek - - 8 11 12 11 10 11 12 13 11 17 19 16 15 13 17 

Z. Ziobro 29 31 29 33 26 32 28 30 24 28 30 31 33 29 28 30 27 
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2013 2014 2015 

X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II 
Politycy 

w procentach 

B. Arłukowicz 30 28 33 36 37 39 38 36 32 30 32 35 36 34 32 40 38 

B. Borusewicz 12 12 11 10 11 11 12 11 9 9 12 8 9 8 8 10 12 

A. Duda - - - - - - - - - - - - - - 14 16 23 

P. Duda 18 - - - - - 14 15 - - - - - - - - 25 

J. Gowin 22 - - 26 28 27 26 28 25 27 27 24 25 23 24 25 29 

J. Kaczyński 48 48 50 49 48 48 50 48 46 46 48 49 48 47 52 48 49 

R. Kalisz - 17 - 20 20 22 22 23 25 - - - - - - 25 25 

W. Karpiński - - - - - - - - - - - - - - - 4 6 

B. Komorowski 13 11 14 13 12 11 11 12 8 10 10 10 7 9 9 10 11 

E. Kopacz 33 31 31 32 32 30 32 27 26 27 32 24 17 13 17 26 32 

J. Korwin-Mikke - - - - - - - - 50 46 53 52 54 51 52 55 57 

W. Kosiniak-
-Kamysz 10 10 10 9 7 8 11 10 - - - - - - - - 8 

A. Macierewicz 44 47 49 50 50 48 52 49 48 49 47 49 49 47 48 45 51 

L. Miller 31 28 30 32 31 34 30 32 30 30 34 27 28 27 35 34 36 

M. Ogórek - - - - - - - - - - - - - - - - 20 

J. Palikot 54 51 53 56 50 56 55 53 57 57 56 53 58 54 52 56 57 

J. Piechociński 14 14 16 11 13 14 16 15 12 12 16 12 12 16 13 18 18 

M. Sawicki - - - - - - 14 15 11 10 13 12 12 19 16 17 24 

G. Schetyna - - - - - - - - - - 22 17 20 17 17 23 29 

T. Siemoniak - - - - - - 5 6 4 6 5 5 4 6 6 - 9 

R. Sikorski 19 17 21 18 17 15 18 18 14 30 25 24 22 32 31 40 37 

M. Szczurek - - 5 4 6 6 6 6 5 6 6 7 6 6 6 8 10 

Z. Ziobro 38 36 38 38 39 37 38 39 41 38 37 39 36 40 39 40 41 
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Dużo lepiej rozpoznawana niż wymienieni wyżej przedstawiciele rządu okazuje się 

kandydatka SLD w wyborach prezydenckich, debiutująca na politycznej scenie Magdalena 

Ogórek. Jeszcze przed jej konwencją wyborczą, która odbyła się już po realizacji badania, 

identyfikowało ją prawie trzy czwarte ankietowanych (73% deklaracji znajomości). Oznacza 

to, że Magdalena Ogórek była wówczas rozpoznawana prawie w takim samym stopniu jak np. 

wicepremier i szef PSL Janusz Piechociński czy przewodniczący NSZZ „Solidarność” 

Piotr Duda. Mimo że osoba kandydatki SLD niewątpliwie spotkała się z ogromnym 

zainteresowaniem szerokiej publiczności, pierwsze reakcje na tę kandydaturę okazały się 

dosyć wstrzemięźliwe. W lutym tuż przed jej relacjonowaną w mediach i szeroko 

komentowaną konwencją wyborczą, zaufanie do niej wyrażało 15% ankietowanych, jednak 

więcej osób zadeklarowało w stosunku do niej nieufność (20%). Najliczniejszą grupę 

stanowili zaś badani mający doń obojętny stosunek (31%).  

Nie mniej ważnym wymiarem ocen niż rozmiary społecznego zaufania jest skala 

nieufności, jaką ogół społeczeństwa żywi w stosunku do poszczególnych aktorów aktywnych 

na naszej scenie politycznej. Spośród uwzględnionych w badaniu, pierwsze miejsce na liście 

polityków najczęściej budzących nieufność badanych zajmują ex aequo Janusz Palikot 

i Janusz Korwin-Mikke. Brak zaufania do każdego z tych polityków wyraża po 57% 

badanych. Dużo, bo mniej więcej połowa ankietowanych, nie ufa liderom PiS – Antoniemu 

Macierewiczowi (51%) i prezesowi tej partii Jarosławowi Kaczyńskiemu (49%). Relatywnie 

większą nieufność badanych niż inni budzą jeszcze lider Solidarnej Polski Zbigniew Ziobro 

(41%), minister zdrowia Bartosz Arłukowicz (38%), szef SLD Leszek Miller (36%), a od 

kilku miesięcy także marszałek Sejmu Radosław Sikorski (37%).  

Luty, podobnie jak styczeń, okazał się niekorzystny dla przedstawicieli naszej  

klasy politycznej. Tak jak miesiąc temu, spore straty wizerunkowe rejestrujemy wśród 

przedstawicieli rządu.  

Po raz kolejny na zaufaniu społecznym straciła premier Ewa Kopacz. W ciągu 

ostatnich tygodni dzielących styczniowy i lutowy sondaż zaufanie do niej zmniejszyło się o 5 

punktów procentowych i jednocześnie znacząco przybyło badanych mających do niej 

negatywne nastawienie (wzrost nieufności o 6 punktów). Od rekordowego pod względem 

ocen listopada ubiegłego roku, poziom zaufania do pani premier obniżył się o 18 punktów 

procentowych.  
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W porównaniu miesiąc do miesiąca równie znacząco pogorszyły się notowania 

ministra spraw zagranicznych Grzegorza Schetyny (spadek zaufania o 5 punktów 

procentowych i wzrost nieufności o 6 punktów), który od czasu swej wypowiedzi na temat 

udziału ukraińskich żołnierzy w wyzwalaniu obozu koncentracyjnego Auschwitz stał się 

obiektem niewybrednych ataków ze strony rosyjskich mediów i polityków, a także różnych 

złośliwości płynących ze strony niektórych komentatorów krajowych. Luty jest już drugim 

miesiącem pogarszających się notowań szefa polskiej dyplomacji.  

Konflikt ze związkami rolniczymi i eskalujące w ostatnich tygodniach protesty 

rolnicze2 wyraźnie zaważyły na notowaniach szefa resortu rolnictwa Marka Sawickiego. 

Wprawdzie w porównaniu ze styczniem nie ubyło znacząco badanych mających do niego 

zaufanie (spadek o 2 punkty procentowe – różnica w granicach błędu pomiaru), jednak 

znacznie wzrosła liczba ankietowanych deklarujących w stosunku do niego nieufność  

(o 7 punktów procentowych). 

W lutym, inaczej niż przed miesiącem, z bardziej krytycznym i mniej przychylnym 

osądem badanych spotkali się jednak nie tylko przedstawiciele rządu, ale również niektórzy 

politycy prawicowej opozycji. Zmiany te są jednak na ogół niewielkie. Dużo gorsze niż 

w styczniu okazały się jedynie oceny Antoniego Macierewicza. Liczba jego sympatyków 

zmniejszyła się wprawdzie nieznacznie (spadek zaufania o 3 punkty procentowe), jednak 

obecnie o wiele więcej osób niż miesiąc temu wyraża nieufność w stosunku do tego polityka 

(wzrost o 6 punktów procentowych). Na niekorzystną zmianę w ocenach wiceprzewod-

niczącego PiS mogła wpłynąć decyzja sądu o uchyleniu umorzenia śledztwa ws. 

nieprawidłowości przy tworzeniu przez niego raportu z weryfikacji WSI.  

Pogorszyły się ponadto, choć już w niewielkim stopniu, oceny Jarosława Gowina 

(wzrost nieufności o 4 punkty procentowe) oraz Zbigniewa Ziobry (spadek zaufania  

o 3 punkty). Nieco gorzej niż w styczniu wypada również obecnie bilans ocen kandydata PiS 

na urząd prezydencki – Andrzeja Dudy, który z miesiąca na miesiąc staje się politykiem coraz 

lepiej identyfikowanym przez badanych, ale i – jak się okazuje – coraz częściej znajdującym 

wśród nich nie tylko zwolenników, ale i przeciwników. W ciągu ostatnich tygodni dzielących 

kolejne pomiary odsetek badanych identyfikujących Andrzeja Dudę zwiększył się o kolejne 

13 punktów procentowych (z 64% w styczniu do 77% obecnie), jednocześnie jednak w nieco 

                                                 

2 Tzw. zlot gwiaździsty na Warszawę miał miejsce tuż po zakończeniu realizacji badania. 
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większym stopniu przybyło badanych deklarujących w stosunku do niego nieufność (wzrost 

o 7 punktów) niż wyrażających zaufanie (wzrost o 5 punktów).  

Jedynym politykiem, który w tym miesiącu uzyskał nieco lepszy wynik niż w styczniu 

jest Radosław Sikorski. Zmiana ta jest jednak minimalna i utrzymuje się w granicach błędu 

pomiaru (dwupunktowy wzrost zaufania i trzypunktowy spadek nieufności). Notowania 

pozostałych uwzględnionych w badaniu przedstawicieli sceny politycznej nie zmieniły się 

znacząco od ubiegłego miesiąca.  

ŚREDNIE OCEN 

W naszym pytaniu badani oceniają poszczególnych polityków posługując się 

jedenastopunktową skalą, której skrajne punkty określić można z jednej strony jako głęboką 

nieufność (-5), z drugiej zaś jako bardzo duże zaufanie (+5). Omawiane powyżej dane 

informowały o zasięgu społecznego zaufania i nieufności. Prezentowane były łączne odsetki 

badanych wyrażających zaufanie (wskazania punktów +1 do +5), obojętność (0) i nieufność 

(-1 do -5) wobec poszczególnych polityków, a także stopień ich nieznajomości. Odnosiły się 

one do ogółu badanych. Natomiast średnia ocen jest syntetyczną miarą pozwalającą uchwycić 

siłę zarówno pozytywnych, jak i negatywnych nastawień, przy wyeliminowaniu różnic 

wynikających ze stopnia znajomości poszczególnych polityków.   

Spośród uwzględnionych w badaniu polityków, zdecydowanie najlepiej odbierany jest 

prezydent Bronisław Komorowski (średnia ocen wynosi 2,26). Prezydent nie tylko spotyka 

się z zaufaniem zdecydowanej większości Polaków, ale też tylko u nielicznych budzi 

negatywne emocje, stąd też pod względem korzystnego bilansu ocen zdecydowanie deklasuje 

wszystkich pozostałych uwzględnionych w badaniu przedstawicieli naszej sceny politycznej.  

Kolejne miejsca w tej klasyfikacji – z kilkakrotnie niższą średnią ocen – zajmują 

Władysław Kosiniak-Kamysz, Tomasz Siemoniak i marszałek Senatu Bogdan Borusewicz 

(średnie ocen w granicach 0,38 do 0,28). Pozytywne noty przeważają jeszcze w społecznych 

ocenach premier Ewy Kopacz (0,23), Ryszarda Kalisza (0,20), ministra finansów Mateusza 

Szczurka (0,19) oraz Janusza Piechocińskiego (0,17). W takim samym stopniu jak zaufanie  

u jednych, nieufność u innych budzą przewodniczący NSZZ „Solidarność” Piotr Duda  

i kandydat PiS w wyborach prezydenckich Andrzej Duda (średnie ocen wynoszą 

odpowiednio: -0,01 i -0,02). Negatywne noty dość nieznacznie przeważają jeszcze  

w społecznych ocenach szefa MSZ Grzegorza Schetyny (średnia ocen -0,18). W stosunku 

do pozostałych polityków już wyraźnie dominuje nastawienie negatywne.  
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Najgorzej odbierany jest Janusz Korwin-Mikke (średnia ocen -2,10). Trochę lepiej, 

niemniej jednak również zdecydowanie negatywnie wypada bilans ocen Antoniego 

Macierewicza (-1,89) i Janusza Palikota (-1,70). Nieufność dominuje również w społecznym 

odbiorze Bartosza Arłukowicza (-1,17), Jarosława Kaczyńskiego (-1,06) i w nieco mniejszym 

stopniu – Zbigniewa Ziobry (-0,81). Niską średnią ocen – świadcząca o dużej przewadze 

negatywnych ocen – mają również minister skarbu Włodzimierz Karpiński (-0,63), 

kandydatka SLD w wyborach prezydenckich Magdalena Ogórek (-0,60) oraz Radosław 

Sikorski (-0,59).  

Tabela 4 

Politycy  
(uszeregowanie według 

kierunku i wielkości zmian) 
I ’15 II ’15 Różnica 

Janusz Palikot -1,88 -1,70 0,18  

Radosław Sikorski -0,68 -0,59 0,09  

Janusz Piechociński 0,09 0,17 0,08  

Bartosz Arłukowicz -1,22 -1,17 0,05  

Mateusz Szczurek 0,21 0,19 -0,02  

Leszek Miller  -0,41 -0,44 -0,03  

Ryszard Kalisz 0,25 0,20 -0,05  

Janusz Korwin-Mikke -2,00 -2,10 -0,10  

Włodzimierz Karpiński -0,45 -0,63 -0,18  

Bronisław Komorowski 2,44 2,26 -0,18  

Andrzej Duda 0,18 -0,02 -0,20  

Jarosław Kaczyński -0,86 -1,06 -0,20  

Zbigniew Ziobro -0,60 -0,81 -0,21  

Ewa Kopacz 0,45 0,23 -0,22  

Jarosław Gowin -0,16 -0,39 -0,23  

Bogdan Borusewicz 0,53 0,28 -0,25  

Grzegorz Schetyna 0,24 -0,18 -0,42 * 

Antoni Macierewicz -1,46 -1,89 -0,43 * 

Marek Sawicki 0,07 -0,40 -0,47 * 

* Różnice średnich ocen istotne na poziomie 0,05   

Ostatnie tygodnie dzielące kolejne pomiary nie sprzyjały dobrym notowaniom 

przedstawicieli naszej klasy politycznej. Od stycznia żaden z polityków uwzględnionych  

w badaniu nie zyskał znacząco w ocenie ankietowanych, a większość zanotowała co najmniej 

minimalny spadek wartości średniej ocen. O dużych stratach wizerunkowych i znacznym 

pogorszeniu dotychczasowych notowań można jednak mówić jedynie w przypadku ministra 

rolnictwa Marka Sawickiego (spadek wartości średniej ocen o 0,47 punktu), Antoniego 
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Macierewicza i Grzegorza Schetyny (różnice średnich ocen wynoszą odpowiednio: -0,43  

i 0,42 punktu). W przypadku pozostałych polityków odnotowane zmiany okazały się zbyt 

małe, by istotnie zaważyć na ich całościowych ocenach. Słabe i znacznie słabsze niż miesiąc 

temu natężenie miało m.in. lutowe pogorszenie się notowań premier Ewy Kopacz. Mimo 

sporych zmian, jakie odnotowaliśmy na poziomie zagregowanych deklaracji zaufania  

i nieufności, różnica średnich ocen wyniosła zaledwie -0,20 punktu i okazała się nieistotna 

statystycznie.  

 

   

W lutym politykiem cieszącym się zdecydowanie największym zaufaniem Polaków 

pozostaje prezydent Bronisław Komorowski. Prezydent dystansuje wszystkich innych 

polityków, wśród których pod względem zaufania wyróżniają się jeszcze zajmujący kolejne 

miejsca w naszym rankingu Ewa Kopacz i Ryszard Kalisz. Z największą nieufnością 

badanych spotykają się natomiast Janusz Korwin-Mikke, Janusz Palikot, Antoni Macierewicz 

oraz Jarosław Kaczyński.  

W lutym odnotowaliśmy generalnie spadek poziomu zaufania wobec polityków.  

Stosunkowo najbardziej pogorszyły się oceny wielokrotnie krytykowanego przez protestu-

jących rolników ministra rolnictwa Marka Sawickiego. Wyraźnie stracili wizerunkowo także 

Antoni Macierewicz i Grzegorz Schetyna. Od listopada ubiegłego roku, z miesiąca na miesiąc 

traci także premier Kopacz. 

Wśród pretendentów do urzędu prezydenta warto zauważyć mocne wejście kandydatki 

SLD Magdaleny Ogórek, która niemal natychmiast po jej zgłoszeniu stała się osobą bardzo 

znaną. Jednak jej rozpoznawalność wydaje się mieć bardziej „celebrycki” niż polityczny 

charakter i nie przekłada się na zaufanie społeczne – więcej badanych deklaruje wobec niej 

brak zaufania, niż jej ufa.  

 Opracowała 

 Agnieszka CYBULSKA



 
A N E K S  

 

Tabela 1 

Stosunek do Bogdana Borusewicza 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 % % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 12 21 21 41 5 1003 
Mężczyźni 14 21 26 36 3 484 Płeć 
Kobiety 10 22 17 45 6 519 
18–24 lata 7 19 10 61 2 114 
25–34 12 24 16 46 2 195 
35–44 8 25 15 41 10 175 
45–54 13 17 27 38 5 157 
55–64 12 23 29 32 5 178 

Wiek 

65 lat i więcej 15 19 28 32 5 185 
Wieś 11 21 19 46 3 400 
Miasto do 19 999 14 17 20 43 6 191 
20 000 – 99 999 13 21 15 40 11 100 
100 000 – 499 999 12 23 25 36 4 188 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 8 28 32 27 5 125 
Podstawowe / gimnazjalne 9 18 10 60 3 208 
Zasadnicze zawodowe 14 19 21 41 6 245 
Średnie 10 23 23 39 5 309 

Wykształcenie 

Wyższe 13 25 31 26 5 241 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 11 29 30 23 7 100 
Średni personel, technicy 3 31 28 33 5 42 
Pracownicy adm.-biurowi 5 22 21 43 9 65 
Pracownicy usług 10 21 20 45 5 64 
Robotnicy wykwalifikowani 14 14 22 48 2 96 
Robotnicy niewykwalifik. 8 18 20 49 5 38 
Rolnicy 9 22 20 47 2 48 
Pracujący na własny rach. 14 30 21 30 5 47 
Bezrobotni 14 15 18 48 5 102 
Emeryci 16 21 27 31 6 210 
Renciści 13 17 18 43 10 60 
Uczniowie i studenci 4 19 12 65  73 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 15 25 12 44 3 59 
inst. państw., publicznej 10 22 27 32 8 132 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 17 19 17 45 2 77 
sekt. pryw. poza rolnict. 7 24 24 39 5 251 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 6 27 21 43 2 45 
Do 649 zł 14 19 14 50 2 144 
Od 650 do 999 zł 11 17 21 45 5 133 
Od 1000 do 1399 zł 14 21 15 44 7 142 
Od 1400 zł do 1999 zł 9 25 33 32 2 103 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 12 22 35 25 5 169 
Złe 20 19 12 44 5 138 
Średnie 12 19 21 43 5 392 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 9 24 25 38 5 473 

Kilka razy w tygodniu 25 17 17 32 8 35 
Raz w tygodniu 11 18 22 45 4 462 
1–2 razy w miesiącu 7 31 17 38 7 148 
Kilka razy w roku 11 23 24 37 4 230 

Udział 
w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 15 19 20 38 7 117 
Lewica 9 29 32 27 3 143 

Centrum 11 22 21 42 4 338 

Prawica 15 17 29 35 4 315 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 10 22 4 56 8 207 
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Tabela 2 

Stosunek do Andrzeja Dudy 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 % % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 23 22 28 23 4 1003 
Mężczyźni 25 26 30 17 2 484 Płeć 
Kobiety 21 19 26 28 6 519 
18–24 lata 12 22 29 35 2 114 
25–34 23 23 30 23 1 195 
35–44 24 31 16 25 4 175 
45–54 24 19 31 20 5 157 
55–64 22 24 31 19 4 178 

Wiek 

65 lat i więcej 28 16 30 19 7 185 
Wieś 17 21 30 27 5 400 
Miasto do 19 999 20 21 29 25 5 191 
20 000 – 99 999 25 20 28 26 2 100 
100 000 – 499 999 25 31 26 13 5 188 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 40 18 23 17 2 125 
Podstawowe / gimnazjalne 13 16 28 37 6 208 
Zasadnicze zawodowe 19 20 32 25 4 245 
Średnie 21 27 29 20 3 309 

Wykształcenie 

Wyższe 37 25 22 12 3 241 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 44 20 22 8 6 100 
Średni personel, technicy 20 18 40 22  42 
Pracownicy adm.-biurowi 15 42 20 20 3 65 
Pracownicy usług 21 33 28 19  64 
Robotnicy wykwalifikowani 23 22 31 23 1 96 
Robotnicy niewykwalifik. 12 21 28 33 6 38 
Rolnicy 22 22 30 24 3 48 
Pracujący na własny rach. 35 15 37 11 2 47 
Bezrobotni 15 23 29 30 2 102 
Emeryci 26 21 28 17 8 210 
Renciści 10 18 32 30 10 60 
Uczniowie i studenci 14 20 26 37 3 73 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 21 18 21 37 2 59 
inst. państw., publicznej 23 24 32 17 4 132 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 36 15 24 22 3 77 
sekt. pryw. poza rolnict. 25 28 27 18 3 251 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 20 25 32 21 3 45 
Do 649 zł 12 27 26 33 2 144 
Od 650 do 999 zł 18 26 25 25 5 133 
Od 1000 do 1399 zł 18 20 33 25 4 142 
Od 1400 zł do 1999 zł 35 20 30 13 2 103 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 41 21 22 13 3 169 
Złe 17 21 27 33 3 138 
Średnie 21 22 29 24 5 392 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 26 24 28 19 4 473 

Kilka razy w tygodniu 12 23 46 14 6 35 
Raz w tygodniu 19 20 32 25 4 462 
1–2 razy w miesiącu 15 33 25 25 2 148 
Kilka razy w roku 31 22 22 20 5 230 

Udział 
w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 36 19 21 20 4 117 
Lewica 37 26 23 12 1 143 

Centrum 26 24 22 24 4 338 

Prawica 20 20 44 13 4 315 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 12 21 17 42 7 207 
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Tabela 3 

Stosunek do Jarosława Gowina 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 % % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 29 24 25 18 4 1003 
Mężczyźni 32 24 27 13 4 484 Płeć 
Kobiety 26 24 23 23 4 519 
18–24 lata 20 29 18 29 3 114 
25–34 31 31 23 14 1 195 
35–44 30 27 22 15 7 175 
45–54 28 23 26 17 5 157 
55–64 29 22 30 16 3 178 

Wiek 

65 lat i więcej 30 15 28 22 5 185 
Wieś 22 26 24 24 5 400 
Miasto do 19 999 28 23 26 19 4 191 
20 000 – 99 999 30 22 27 20 2 100 
100 000 – 499 999 32 27 26 11 4 188 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 44 19 23 9 4 125 
Podstawowe / gimnazjalne 15 19 22 39 5 208 
Zasadnicze zawodowe 23 24 25 22 5 245 
Średnie 29 30 27 13 3 309 

Wykształcenie 

Wyższe 46 22 25 3 3 241 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 51 21 18 5 5 100 
Średni personel, technicy 21 38 36 5  42 
Pracownicy adm.-biurowi 34 32 24 3 7 65 
Pracownicy usług 29 33 22 12 3 64 
Robotnicy wykwalifikowani 30 26 19 21 3 96 
Robotnicy niewykwalifik. 20 24 31 24  38 
Rolnicy 16 28 21 33 3 48 
Pracujący na własny rach. 39 24 26 11  47 
Bezrobotni 20 20 32 26 2 102 
Emeryci 32 18 27 19 5 210 
Renciści 15 21 33 20 11 60 
Uczniowie i studenci 22 27 17 29 5 73 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 21 22 25 30 2 59 
inst. państw., publicznej 29 26 28 11 7 132 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 45 23 16 14 1 77 
sekt. pryw. poza rolnict. 34 30 22 12 3 251 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 19 27 22 28 3 45 
Do 649 zł 22 32 18 26 2 144 
Od 650 do 999 zł 23 23 27 22 5 133 
Od 1000 do 1399 zł 22 22 29 21 6 142 
Od 1400 zł do 1999 zł 39 20 32 7 3 103 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 44 22 24 9 1 169 
Złe 28 18 20 31 3 138 
Średnie 26 27 21 22 4 392 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 31 24 29 12 4 473 

Kilka razy w tygodniu 20 21 45 11 4 35 
Raz w tygodniu 23 24 28 21 4 462 
1–2 razy w miesiącu 21 34 21 21 2 148 
Kilka razy w roku 36 23 23 15 4 230 

Udział 
w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 47 16 17 14 6 117 
Lewica 49 24 17 7 4 143 

Centrum 31 25 23 18 3 338 

Prawica 27 21 39 11 2 315 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 14 27 13 37 9 207 
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Tabela 4 

Stosunek do Jarosława Kaczyńskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 % % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 49 17 31 1 2 1003 
Mężczyźni 48 18 32 0 2 484 Płeć 
Kobiety 50 16 30 1 3 519 
18–24 lata 30 32 36  3 114 
25–34 61 12 26  1 195 
35–44 59 18 22  1 175 
45–54 45 20 32  2 157 
55–64 46 14 35 1 3 178 

Wiek 

65 lat i więcej 46 11 37 2 4 185 
Wieś 42 20 35 1 3 400 
Miasto do 19 999 44 15 38  3 191 
20 000 – 99 999 55 18 25  1 100 
100 000 – 499 999 55 17 26 0 2 188 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 67 10 21  2 125 
Podstawowe / gimnazjalne 28 24 42 2 4 208 
Zasadnicze zawodowe 42 19 35  4 245 
Średnie 51 18 30  1 309 

Wykształcenie 

Wyższe 72 8 19 0 1 241 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 72 12 15  1 100 
Średni personel, technicy 51 7 41  2 42 
Pracownicy adm.-biurowi 77 9 13  1 65 
Pracownicy usług 52 24 24   64 
Robotnicy wykwalifikowani 42 23 34  2 96 
Robotnicy niewykwalifik. 45 26 29   38 
Rolnicy 28 27 44   48 
Pracujący na własny rach. 66 15 17  2 47 
Bezrobotni 41 14 42  3 102 
Emeryci 47 12 35 3 3 210 
Renciści 35 11 44  10 60 
Uczniowie i studenci 32 30 35  3 73 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 48 27 24  2 59 
inst. państw., publicznej 56 15 27  2 132 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 63 9 26  2 77 
sekt. pryw. poza rolnict. 57 21 21  1 251 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 34 24 43   45 
Do 649 zł 41 20 36 1 2 144 
Od 650 do 999 zł 46 19 33  2 133 
Od 1000 do 1399 zł 50 15 33 1 1 142 
Od 1400 zł do 1999 zł 58 8 32  2 103 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 65 8 26  0 169 
Złe 46 18 34 1 1 138 
Średnie 45 19 32 1 3 392 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 54 15 29 0 2 473 

Kilka razy w tygodniu 35 14 47  4 35 
Raz w tygodniu 39 18 39 0 3 462 
1–2 razy w miesiącu 53 18 29  1 148 
Kilka razy w roku 62 16 19 1 2 230 

Udział 
w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 63 14 22 1 1 117 
Lewica 75 8 15 1 1 143 

Centrum 52 21 25  2 338 

Prawica 38 13 48 1 1 315 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 43 22 27 1 7 207 
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Tabela 5 

Stosunek do Bronisława Komorowskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 % % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 11 12 75 0 2 1003 
Mężczyźni 15 14 69 0 1 484 Płeć 
Kobiety 8 9 81  3 519 
18–24 lata 16 20 60 2 1 114 
25–34 14 13 71  1 195 
35–44 10 15 74  1 175 
45–54 11 8 81  1 157 
55–64 10 8 79  3 178 

Wiek 

65 lat i więcej 8 7 80  4 185 
Wieś 9 13 76  2 400 
Miasto do 19 999 12 12 72 1 4 191 
20 000 – 99 999 19 9 71   100 
100 000 – 499 999 13 10 76  1 188 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 9 11 78  2 125 
Podstawowe / gimnazjalne 9 15 72 1 3 208 
Zasadnicze zawodowe 12 10 75  3 245 
Średnie 11 15 73  1 309 

Wykształcenie 

Wyższe 13 6 81  1 241 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 11 8 80  1 100 
Średni personel, technicy 17 12 70  1 42 
Pracownicy adm.-biurowi 8 3 87  1 65 
Pracownicy usług 11 15 74   64 
Robotnicy wykwalifikowani 11 15 73   96 
Robotnicy niewykwalifik. 18 5 77   38 
Rolnicy 14 5 81   48 
Pracujący na własny rach. 12 16 70  2 47 
Bezrobotni 15 15 67  3 102 
Emeryci 8 8 80  4 210 
Renciści 18 9 67  6 60 
Uczniowie i studenci 8 25 63 3 1 73 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 8 13 76  3 59 
inst. państw., publicznej 13 5 81  1 132 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 10 16 74   77 
sekt. pryw. poza rolnict. 11 13 75  1 251 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 14 7 79   45 
Do 649 zł 14 19 66  1 144 
Od 650 do 999 zł 8 14 75 1 2 133 
Od 1000 do 1399 zł 9 9 80  2 142 
Od 1400 zł do 1999 zł 3 6 90  1 103 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 13 9 77  0 169 
Złe 22 18 58  3 138 
Średnie 12 9 75  3 392 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 8 11 79 0 1 473 

Kilka razy w tygodniu 16 12 67  5 35 
Raz w tygodniu 10 9 78  2 462 
1–2 razy w miesiącu 12 17 70  1 148 
Kilka razy w roku 8 11 78 1 2 230 

Udział 
w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 20 12 65  2 117 
Lewica 4 10 85  2 143 

Centrum 8 9 82  1 338 

Prawica 20 10 68  1 315 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 9 19 66 1 5 207 
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Tabela 6 

Stosunek do Ewy Kopacz 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 % % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 32 20 44 1 2 1003 
Mężczyźni 37 21 40 0 1 484 Płeć 
Kobiety 28 19 48 2 3 519 
18–24 lata 40 28 28 3 1 114 
25–34 36 27 36 0 1 195 
35–44 35 21 40 1 3 175 
45–54 28 20 50  3 157 
55–64 30 16 51 1 2 178 

Wiek 

65 lat i więcej 27 12 56 1 4 185 
Wieś 33 20 43 2 3 400 
Miasto do 19 999 34 20 42 1 2 191 
20 000 – 99 999 36 18 46   100 
100 000 – 499 999 31 24 43 1 2 188 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 26 19 52  3 125 
Podstawowe / gimnazjalne 34 19 41 3 3 208 
Zasadnicze zawodowe 33 19 44  5 245 
Średnie 32 24 43 0 1 309 

Wykształcenie 

Wyższe 30 19 49 1 1 241 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 37 14 48  2 100 
Średni personel, technicy 43 23 35   42 
Pracownicy adm.-biurowi 22 34 41 2 1 65 
Pracownicy usług 34 29 36   64 
Robotnicy wykwalifikowani 35 22 42  2 96 
Robotnicy niewykwalifik. 26 21 48 3 1 38 
Rolnicy 33 15 47 1 4 48 
Pracujący na własny rach. 29 17 53  2 47 
Bezrobotni 34 22 40  4 102 
Emeryci 27 13 56 1 3 210 
Renciści 42 17 36  5 60 
Uczniowie i studenci 36 32 27 5  73 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 28 22 45 1 3 59 
inst. państw., publicznej 33 15 49 1 2 132 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 29 23 46  2 77 
sekt. pryw. poza rolnict. 33 26 39 0 1 251 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 32 19 48 1  45 
Do 649 zł 38 23 34 2 3 144 
Od 650 do 999 zł 34 20 43 1 2 133 
Od 1000 do 1399 zł 32 19 46 1 2 142 
Od 1400 zł do 1999 zł 23 18 58  1 103 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 33 15 52  0 169 
Złe 45 23 27 0 5 138 
Średnie 32 22 43 1 2 392 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 29 18 50 1 2 473 

Kilka razy w tygodniu 28 20 49  4 35 
Raz w tygodniu 31 20 46 1 3 462 
1–2 razy w miesiącu 38 22 38 1 1 148 
Kilka razy w roku 33 17 48 1 1 230 

Udział 
w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 33 24 39  4 117 
Lewica 36 18 44 1 1 143 

Centrum 26 23 49 0 1 338 

Prawica 41 14 44  1 315 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 26 26 36 4 8 207 
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Tabela 7 

Stosunek do Janusza Korwin-Mikkego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 % % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 57 17 17 6 2 1003 
Mężczyźni 55 16 23 4 1 484 Płeć 
Kobiety 59 18 11 8 3 519 
18–24 lata 36 21 28 12 2 114 
25–34 56 20 18 5 0 195 
35–44 59 19 15 5 2 175 
45–54 56 17 23 1 2 157 
55–64 64 13 14 5 5 178 

Wiek 

65 lat i więcej 65 13 8 11 3 185 
Wieś 53 19 16 9 2 400 
Miasto do 19 999 54 16 18 9 3 191 
20 000 – 99 999 57 26 15 1 1 100 
100 000 – 499 999 59 13 23 4 2 188 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 75 11 10 2 2 125 
Podstawowe / gimnazjalne 43 17 18 18 3 208 
Zasadnicze zawodowe 50 20 18 8 3 245 
Średnie 58 17 22 1 2 309 

Wykształcenie 

Wyższe 76 13 9 0 1 241 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 81 12 7   100 
Średni personel, technicy 52 15 28  5 42 
Pracownicy adm.-biurowi 72 13 12  3 65 
Pracownicy usług 67 17 10 4 1 64 
Robotnicy wykwalifikowani 51 24 21 4  96 
Robotnicy niewykwalifik. 39 13 34 10 4 38 
Rolnicy 55 20 14 7 4 48 
Pracujący na własny rach. 60 15 23  2 47 
Bezrobotni 38 22 25 12 2 102 
Emeryci 68 11 9 9 3 210 
Renciści 43 24 19 9 5 60 
Uczniowie i studenci 37 21 28 13 1 73 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 51 23 18 7 1 59 
inst. państw., publicznej 73 10 13 1 3 132 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 54 28 17 1  77 
sekt. pryw. poza rolnict. 60 15 20 3 2 251 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 57 21 15 3 5 45 
Do 649 zł 39 25 21 13 2 144 
Od 650 do 999 zł 52 17 20 10 2 133 
Od 1000 do 1399 zł 61 19 12 4 4 142 
Od 1400 zł do 1999 zł 72 13 12 1 2 103 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 73 10 17  0 169 
Złe 51 13 25 6 5 138 
Średnie 58 18 15 6 3 392 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 59 17 16 7 1 473 

Kilka razy w tygodniu 59 30 4 3 4 35 
Raz w tygodniu 58 15 17 7 3 462 
1–2 razy w miesiącu 56 16 17 7 4 148 
Kilka razy w roku 54 21 18 6 1 230 

Udział 
w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 67 14 17 3  117 
Lewica 74 9 12 3 2 143 

Centrum 58 19 16 6 1 338 

Prawica 59 15 24 1 2 315 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 43 23 12 16 5 207 
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Tabela 8 

Stosunek do Antoniego Macierewicza 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 % % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 51 17 17 10 4 1003 
Mężczyźni 58 17 16 7 2 484 Płeć 
Kobiety 45 17 18 14 7 519 
18–24 lata 30 29 17 20 4 114 
25–34 56 19 15 8 1 195 
35–44 54 15 15 9 6 175 
45–54 50 16 21 8 5 157 
55–64 57 16 14 9 4 178 

Wiek 

65 lat i więcej 50 10 21 12 7 185 
Wieś 42 19 20 14 5 400 
Miasto do 19 999 47 17 19 12 4 191 
20 000 – 99 999 55 13 17 10 5 100 
100 000 – 499 999 61 16 13 5 4 188 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 67 14 12 4 2 125 
Podstawowe / gimnazjalne 25 19 25 24 6 208 
Zasadnicze zawodowe 45 21 15 13 6 245 
Średnie 54 18 21 4 3 309 

Wykształcenie 

Wyższe 75 9 9 4 3 241 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 75 8 9 2 6 100 
Średni personel, technicy 52 17 22 7 2 42 
Pracownicy adm.-biurowi 73 14 5 4 4 65 
Pracownicy usług 63 19 12 4 2 64 
Robotnicy wykwalifikowani 52 23 19 4 2 96 
Robotnicy niewykwalifik. 41 17 24 18  38 
Rolnicy 47 14 14 15 9 48 
Pracujący na własny rach. 66 17 11 4 2 47 
Bezrobotni 36 23 22 15 4 102 
Emeryci 53 12 20 9 6 210 
Renciści 36 17 26 16 6 60 
Uczniowie i studenci 23 30 17 23 7 73 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 36 17 20 21 5 59 
inst. państw., publicznej 59 16 13 5 6 132 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 60 17 16 5 1 77 
sekt. pryw. poza rolnict. 64 16 14 5 2 251 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 49 16 13 16 5 45 
Do 649 zł 34 24 22 17 4 144 
Od 650 do 999 zł 44 19 20 15 3 133 
Od 1000 do 1399 zł 49 15 17 12 7 142 
Od 1400 zł do 1999 zł 67 10 17 3 2 103 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 71 15 12 1 1 169 
Złe 38 17 25 17 3 138 
Średnie 48 18 17 12 6 392 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 57 16 16 7 4 473 

Kilka razy w tygodniu 37 17 36 3 8 35 
Raz w tygodniu 44 17 21 13 5 462 
1–2 razy w miesiącu 56 16 15 9 4 148 
Kilka razy w roku 59 18 11 8 3 230 

Udział 
w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 63 14 13 5 5 117 
Lewica 73 8 12 4 3 143 

Centrum 55 20 14 9 3 338 

Prawica 52 15 26 5 3 315 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 29 22 14 25 10 207 
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Tabela 9 

Stosunek do Leszka Millera 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 % % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 36 26 33 3 3 1003 
Mężczyźni 37 27 33 2 2 484 Płeć 
Kobiety 35 25 32 4 4 519 
18–24 lata 30 31 26 12 2 114 
25–34 41 28 29 1 2 195 
35–44 35 24 36 1 3 175 
45–54 38 27 32 1 2 157 
55–64 35 27 33 1 3 178 

Wiek 

65 lat i więcej 34 20 37 4 4 185 
Wieś 30 27 36 3 4 400 
Miasto do 19 999 36 25 30 6 3 191 
20 000 – 99 999 36 36 29   100 
100 000 – 499 999 39 23 34 1 3 188 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 50 18 27 1 2 125 
Podstawowe / gimnazjalne 26 28 33 9 4 208 
Zasadnicze zawodowe 33 27 32 3 5 245 
Średnie 35 28 34 1 1 309 

Wykształcenie 

Wyższe 48 19 30 0 2 241 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 47 21 29  3 100 
Średni personel, technicy 55 17 25 2 2 42 
Pracownicy adm.-biurowi 33 23 40 1 3 65 
Pracownicy usług 41 33 26   64 
Robotnicy wykwalifikowani 35 26 35 1 3 96 
Robotnicy niewykwalifik. 20 32 45 3  38 
Rolnicy 31 31 35  3 48 
Pracujący na własny rach. 43 25 31  2 47 
Bezrobotni 30 27 38 2 3 102 
Emeryci 35 22 35 4 4 210 
Renciści 41 28 24 2 5 60 
Uczniowie i studenci 26 36 20 16 2 73 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 32 26 35 4 3 59 
inst. państw., publicznej 36 24 35 1 4 132 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 38 21 39  2 77 
sekt. pryw. poza rolnict. 43 26 29 1 1 251 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 29 36 32  3 45 
Do 649 zł 33 31 30 2 3 144 
Od 650 do 999 zł 29 25 39 5 2 133 
Od 1000 do 1399 zł 42 23 29 3 3 142 
Od 1400 zł do 1999 zł 38 21 37  4 103 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 46 21 33  0 169 
Złe 39 28 28 3 3 138 
Średnie 34 28 32 3 3 392 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 37 23 35 3 2 473 

Kilka razy w tygodniu 27 35 31  7 35 
Raz w tygodniu 37 23 35 3 3 462 
1–2 razy w miesiącu 32 31 33 2 3 148 
Kilka razy w roku 40 24 29 5 3 230 

Udział 
w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 36 27 32 1 3 117 
Lewica 33 20 44 1 2 143 

Centrum 35 29 33 2 1 338 

Prawica 47 21 29 1 2 315 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 23 32 28 8 8 207 
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Tabela 10 

Stosunek do Magdaleny Ogórek 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 % % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 20 31 15 26 8 1003 
Mężczyźni 21 31 17 25 6 484 Płeć 
Kobiety 20 30 12 28 9 519 
18–24 lata 15 29 15 32 8 114 
25–34 20 37 16 23 4 195 
35–44 22 29 14 28 7 175 
45–54 23 29 12 26 10 157 
55–64 19 31 14 28 8 178 

Wiek 

65 lat i więcej 21 27 17 24 11 185 
Wieś 16 32 13 31 7 400 
Miasto do 19 999 21 25 19 28 7 191 
20 000 – 99 999 24 33 11 17 15 100 
100 000 – 499 999 20 31 18 21 10 188 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 31 32 10 24 4 125 
Podstawowe / gimnazjalne 15 25 16 37 7 208 
Zasadnicze zawodowe 16 26 13 37 8 245 
Średnie 21 31 15 25 8 309 

Wykształcenie 

Wyższe 29 39 14 9 9 241 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 34 38 10 10 9 100 
Średni personel, technicy 25 32 18 16 9 42 
Pracownicy adm.-biurowi 24 36 9 22 9 65 
Pracownicy usług 17 30 24 21 8 64 
Robotnicy wykwalifikowani 16 34 14 31 5 96 
Robotnicy niewykwalifik. 13 20 21 41 5 38 
Rolnicy 25 30 15 23 7 48 
Pracujący na własny rach. 18 42 8 25 7 47 
Bezrobotni 17 30 13 34 6 102 
Emeryci 21 28 17 24 11 210 
Renciści 19 20 11 41 10 60 
Uczniowie i studenci 14 32 10 36 8 73 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 18 26 22 30 4 59 
inst. państw., publicznej 24 31 21 13 11 132 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 24 29 9 34 3 77 
sekt. pryw. poza rolnict. 20 37 13 22 8 251 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 26 28 18 20 8 45 
Do 649 zł 11 28 14 44 2 144 
Od 650 do 999 zł 20 24 16 35 5 133 
Od 1000 do 1399 zł 19 34 18 22 7 142 
Od 1400 zł do 1999 zł 20 36 19 17 8 103 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 30 36 16 11 7 169 
Złe 20 19 21 33 7 138 
Średnie 17 31 13 31 8 392 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 24 33 14 21 8 473 

Kilka razy w tygodniu 16 32 12 29 11 35 
Raz w tygodniu 20 31 13 28 8 462 
1–2 razy w miesiącu 18 37 9 27 9 148 
Kilka razy w roku 22 28 19 25 6 230 

Udział 
w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 25 27 18 22 8 117 
Lewica 21 42 18 16 3 143 

Centrum 21 31 13 29 6 338 

Prawica 24 32 15 18 11 315 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 14 19 14 43 10 207 
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Tabela 11 

Stosunek do Janusza Palikota 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 % % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 57 19 19 3 2 1003 
Mężczyźni 57 19 20 2 2 484 Płeć 
Kobiety 57 20 18 4 2 519 
18–24 lata 57 16 18 7 1 114 
25–34 56 20 23 1  195 
35–44 53 22 22 1 2 175 
45–54 57 19 18 2 3 157 
55–64 57 20 17 2 3 178 

Wiek 

65 lat i więcej 60 17 14 7 2 185 
Wieś 61 19 14 4 2 400 
Miasto do 19 999 54 18 23 3 2 191 
20 000 – 99 999 62 18 16 1 1 100 
100 000 – 499 999 48 20 26 3 2 188 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 56 22 20  2 125 
Podstawowe / gimnazjalne 53 23 12 10 2 208 
Zasadnicze zawodowe 56 17 21 3 3 245 
Średnie 58 18 22 0 1 309 

Wykształcenie 

Wyższe 59 20 19 0 2 241 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 56 23 18  3 100 
Średni personel, technicy 73 9 16  2 42 
Pracownicy adm.-biurowi 50 27 22  1 65 
Pracownicy usług 64 12 24   64 
Robotnicy wykwalifikowani 55 20 24 0  96 
Robotnicy niewykwalifik. 25 26 45  4 38 
Rolnicy 66 19 13 2  48 
Pracujący na własny rach. 65 15 16 2 2 47 
Bezrobotni 51 17 25 4 2 102 
Emeryci 61 16 14 6 3 210 
Renciści 50 30 11 6 2 60 
Uczniowie i studenci 62 18 11 7 2 73 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 52 22 18 5 2 59 
inst. państw., publicznej 57 16 24  3 132 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 51 25 22 2  77 
sekt. pryw. poza rolnict. 57 19 22  1 251 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 62 19 17 2  45 
Do 649 zł 56 19 20 5 1 144 
Od 650 do 999 zł 51 21 22 5 3 133 
Od 1000 do 1399 zł 63 15 17 2 3 142 
Od 1400 zł do 1999 zł 53 25 22  1 103 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 62 16 21 1 0 169 
Złe 64 18 13 3 3 138 
Średnie 54 20 20 4 2 392 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 57 19 20 3 2 473 

Kilka razy w tygodniu 66 9 18 2 5 35 
Raz w tygodniu 65 17 13 4 2 462 
1–2 razy w miesiącu 55 22 19 3 1 148 
Kilka razy w roku 47 20 29 3 2 230 

Udział 
w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 46 27 22 3 3 117 
Lewica 49 21 26 2 2 143 

Centrum 56 19 22 2 1 338 

Prawica 68 16 14 2 0 315 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 46 23 17 7 6 207 
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Tabela 12 

Stosunek do Janusza Piechocińskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 % % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 18 25 29 25 4 1003 
Mężczyźni 20 26 31 20 3 484 Płeć 
Kobiety 15 23 27 29 5 519 
18–24 lata 7 28 19 45 1 114 
25–34 19 35 22 21 3 195 
35–44 14 29 21 27 9 175 
45–54 19 23 35 21 2 157 
55–64 22 19 34 20 4 178 

Wiek 

65 lat i więcej 21 15 39 21 5 185 
Wieś 14 24 31 27 5 400 
Miasto do 19 999 19 24 26 28 4 191 
20 000 – 99 999 16 26 27 27 4 100 
100 000 – 499 999 22 26 30 18 3 188 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 21 27 28 19 5 125 
Podstawowe / gimnazjalne 17 18 19 41 4 208 
Zasadnicze zawodowe 14 24 30 25 7 245 
Średnie 18 26 30 23 3 309 

Wykształcenie 

Wyższe 20 30 35 11 3 241 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 21 34 34 8 3 100 
Średni personel, technicy 31 28 20 20 2 42 
Pracownicy adm.-biurowi 12 35 29 20 5 65 
Pracownicy usług 18 26 34 20 2 64 
Robotnicy wykwalifikowani 17 26 28 24 6 96 
Robotnicy niewykwalifik. 13 12 35 40  38 
Rolnicy 20 26 28 20 7 48 
Pracujący na własny rach. 21 24 29 22 4 47 
Bezrobotni 14 24 23 35 4 102 
Emeryci 22 17 39 17 5 210 
Renciści 16 24 15 37 9 60 
Uczniowie i studenci 3 32 16 49  73 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 18 22 24 29 7 59 
inst. państw., publicznej 14 30 31 20 4 132 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 25 18 33 20 4 77 
sekt. pryw. poza rolnict. 18 29 29 21 3 251 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 17 31 30 14 7 45 
Do 649 zł 15 28 22 30 4 144 
Od 650 do 999 zł 16 21 31 28 5 133 
Od 1000 do 1399 zł 17 18 31 28 6 142 
Od 1400 zł do 1999 zł 17 22 43 13 5 103 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 24 30 32 13 2 169 
Złe 23 21 19 32 5 138 
Średnie 19 24 28 26 4 392 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 15 27 33 22 4 473 

Kilka razy w tygodniu 21 24 27 21 7 35 
Raz w tygodniu 16 24 30 27 3 462 
1–2 razy w miesiącu 16 34 25 22 3 148 
Kilka razy w roku 20 22 31 23 5 230 

Udział 
w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 23 22 27 22 7 117 
Lewica 22 32 35 8 4 143 

Centrum 16 24 32 25 2 338 

Prawica 20 25 34 18 4 315 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 13 20 12 45 9 207 
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Tabela 13 

Stosunek do Marka Sawickiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 % % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 24 21 23 26 5 1003 
Mężczyźni 31 19 25 22 3 484 Płeć 
Kobiety 18 24 21 30 7 519 
18–24 lata 15 16 16 52 1 114 
25–34 23 27 22 22 5 195 
35–44 23 27 14 28 8 175 
45–54 24 23 24 24 5 157 
55–64 29 21 27 19 4 178 

Wiek 

65 lat i więcej 29 12 30 23 6 185 
Wieś 24 23 22 26 5 400 
Miasto do 19 999 25 17 22 31 4 191 
20 000 – 99 999 27 24 18 28 3 100 
100 000 – 499 999 24 21 24 26 5 188 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 22 23 27 20 7 125 
Podstawowe / gimnazjalne 25 14 19 38 4 208 
Zasadnicze zawodowe 24 21 22 27 6 245 
Średnie 25 22 23 26 5 309 

Wykształcenie 

Wyższe 24 28 27 16 6 241 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 22 33 26 12 7 100 
Średni personel, technicy 27 22 21 24 6 42 
Pracownicy adm.-biurowi 22 22 20 28 9 65 
Pracownicy usług 16 31 28 21 4 64 
Robotnicy wykwalifikowani 31 18 21 26 3 96 
Robotnicy niewykwalifik. 17 15 21 47  38 
Rolnicy 41 22 23 12 3 48 
Pracujący na własny rach. 23 26 22 19 10 47 
Bezrobotni 21 24 22 31 3 102 
Emeryci 29 14 32 19 6 210 
Renciści 29 18 10 35 8 60 
Uczniowie i studenci 13 19 11 56 2 73 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 20 26 17 34 4 59 
inst. państw., publicznej 24 24 22 19 10 132 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 25 20 28 23 4 77 
sekt. pryw. poza rolnict. 21 27 21 27 4 251 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 40 27 23 8 3 45 
Do 649 zł 21 26 16 34 4 144 
Od 650 do 999 zł 20 23 22 31 4 133 
Od 1000 do 1399 zł 27 20 22 26 5 142 
Od 1400 zł do 1999 zł 21 19 36 17 6 103 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 26 21 33 17 3 169 
Złe 38 16 12 30 5 138 
Średnie 23 24 21 27 5 392 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 22 21 27 24 5 473 

Kilka razy w tygodniu 22 27 25 17 9 35 
Raz w tygodniu 25 20 22 27 5 462 
1–2 razy w miesiącu 23 30 18 24 5 148 
Kilka razy w roku 23 19 25 29 4 230 

Udział 
w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 26 19 25 24 6 117 
Lewica 33 23 28 12 4 143 

Centrum 23 21 27 26 3 338 

Prawica 28 21 25 21 5 315 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 16 21 8 45 10 207 
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Tabela 14 

Stosunek do Grzegorza Schetyny 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 % % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 29 24 32 11 4 1003 
Mężczyźni 32 24 35 7 2 484 Płeć 
Kobiety 26 24 29 14 6 519 
18–24 lata 31 23 24 20 2 114 
25–34 33 33 25 6 2 195 
35–44 30 26 27 12 6 175 
45–54 30 24 33 8 4 157 
55–64 28 24 37 6 5 178 

Wiek 

65 lat i więcej 23 15 40 16 5 185 
Wieś 28 25 28 15 5 400 
Miasto do 19 999 27 21 36 12 4 191 
20 000 – 99 999 34 21 30 12 4 100 
100 000 – 499 999 34 27 31 4 4 188 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 27 25 39 7 2 125 
Podstawowe / gimnazjalne 22 24 25 25 4 208 
Zasadnicze zawodowe 25 21 30 17 7 245 
Średnie 34 25 34 4 3 309 

Wykształcenie 

Wyższe 32 27 36 1 3 241 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 28 31 34  6 100 
Średni personel, technicy 47 27 23 2 2 42 
Pracownicy adm.-biurowi 29 26 36 4 4 65 
Pracownicy usług 29 39 27 1 4 64 
Robotnicy wykwalifikowani 35 27 25 14  96 
Robotnicy niewykwalifik. 31 17 35 18  38 
Rolnicy 32 27 22 14 4 48 
Pracujący na własny rach. 27 13 50 8 2 47 
Bezrobotni 22 24 33 16 5 102 
Emeryci 23 18 40 13 6 210 
Renciści 33 16 28 15 8 60 
Uczniowie i studenci 32 27 17 21 3 73 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 32 26 24 11 6 59 
inst. państw., publicznej 34 24 30 5 7 132 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 29 22 41 8  77 
sekt. pryw. poza rolnict. 33 30 29 5 2 251 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 30 24 26 15 5 45 
Do 649 zł 28 22 25 20 4 144 
Od 650 do 999 zł 22 19 37 17 6 133 
Od 1000 do 1399 zł 27 26 29 12 5 142 
Od 1400 zł do 1999 zł 25 29 40 1 4 103 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 34 23 40 3 0 169 
Złe 34 20 23 19 4 138 
Średnie 30 25 30 11 5 392 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 27 25 36 8 4 473 

Kilka razy w tygodniu 29 24 34 6 7 35 
Raz w tygodniu 25 24 34 12 5 462 
1–2 razy w miesiącu 33 25 26 12 5 148 
Kilka razy w roku 35 26 29 8 2 230 

Udział 
w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 34 21 32 10 4 117 
Lewica 35 26 33 3 4 143 

Centrum 30 22 36 11 2 338 

Prawica 33 23 36 5 3 315 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 19 29 17 26 10 207 
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Tabela 15 

Stosunek do Radosława Sikorskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 % % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 37 19 32 8 4 1003 
Mężczyźni 41 17 33 6 2 484 Płeć 
Kobiety 33 20 31 10 5 519 
18–24 lata 38 23 21 16 2 114 
25–34 38 22 32 6 2 195 
35–44 32 18 37 9 5 175 
45–54 39 21 32 4 3 157 
55–64 41 19 30 7 3 178 

Wiek 

65 lat i więcej 35 12 36 10 7 185 
Wieś 37 22 28 9 5 400 
Miasto do 19 999 37 18 30 12 3 191 
20 000 – 99 999 37 15 33 13 2 100 
100 000 – 499 999 42 17 33 4 4 188 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 29 16 48 4 2 125 
Podstawowe / gimnazjalne 31 21 26 15 6 208 
Zasadnicze zawodowe 36 18 28 12 6 245 
Średnie 38 21 32 6 2 309 

Wykształcenie 

Wyższe 41 15 42 1 1 241 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 38 13 46 1 2 100 
Średni personel, technicy 59 14 23 3 2 42 
Pracownicy adm.-biurowi 31 22 43 1 3 65 
Pracownicy usług 30 33 25 7 5 64 
Robotnicy wykwalifikowani 48 19 25 6 2 96 
Robotnicy niewykwalifik. 35 9 38 19  38 
Rolnicy 45 20 26 5 4 48 
Pracujący na własny rach. 39 15 38 6 2 47 
Bezrobotni 32 14 34 17 3 102 
Emeryci 35 15 35 9 7 210 
Renciści 42 16 30 5 6 60 
Uczniowie i studenci 30 34 20 13 3 73 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 30 26 23 15 6 59 
inst. państw., publicznej 40 18 34 4 4 132 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 33 17 39 7 3 77 
sekt. pryw. poza rolnict. 41 20 33 5 1 251 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 42 23 25 5 5 45 
Do 649 zł 35 28 21 11 5 144 
Od 650 do 999 zł 34 14 33 12 6 133 
Od 1000 do 1399 zł 35 24 28 9 4 142 
Od 1400 zł do 1999 zł 36 12 48 3 2 103 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 37 14 46 3 0 169 
Złe 43 19 22 15 2 138 
Średnie 36 21 29 8 6 392 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 36 17 38 7 3 473 

Kilka razy w tygodniu 26 36 28 2 8 35 
Raz w tygodniu 41 17 29 9 4 462 
1–2 razy w miesiącu 40 21 28 7 4 148 
Kilka razy w roku 32 19 39 9 2 230 

Udział 
w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 36 16 38 7 4 117 
Lewica 41 13 41 1 4 143 

Centrum 34 20 36 7 2 338 

Prawica 47 15 34 3 1 315 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 24 26 16 22 11 207 
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Tabela 16 

Stosunek do Zbigniewa Ziobry 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 % % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 41 23 27 4 4 1003 
Mężczyźni 44 23 28 3 3 484 Płeć 
Kobiety 39 24 26 5 5 519 
18–24 lata 23 38 27 4 8 114 
25–34 50 27 18 2 3 195 
35–44 47 23 21 4 5 175 
45–54 44 23 29 1 4 157 
55–64 41 19 33 2 4 178 

Wiek 

65 lat i więcej 37 15 33 11 5 185 
Wieś 33 25 32 6 5 400 
Miasto do 19 999 41 20 28 5 6 191 
20 000 – 99 999 40 28 27 5 1 100 
100 000 – 499 999 48 21 25 1 5 188 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 60 22 14 1 3 125 
Podstawowe / gimnazjalne 23 23 36 13 5 208 
Zasadnicze zawodowe 36 25 29 3 6 245 
Średnie 42 27 27 1 4 309 

Wykształcenie 

Wyższe 62 17 16 1 3 241 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 65 18 11 1 5 100 
Średni personel, technicy 31 24 43  2 42 
Pracownicy adm.-biurowi 55 24 16  5 65 
Pracownicy usług 52 27 18 2 2 64 
Robotnicy wykwalifikowani 43 22 30 1 4 96 
Robotnicy niewykwalifik. 42 26 26 3 3 38 
Rolnicy 22 33 40 2 3 48 
Pracujący na własny rach. 67 17 13 2 2 47 
Bezrobotni 32 27 32 5 4 102 
Emeryci 38 16 33 8 5 210 
Renciści 35 18 35 5 6 60 
Uczniowie i studenci 24 34 26 5 11 73 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 30 36 23 7 5 59 
inst. państw., publicznej 50 20 24 1 6 132 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 52 17 24 2 5 77 
sekt. pryw. poza rolnict. 54 25 18 1 2 251 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 22 35 38 3 3 45 
Do 649 zł 29 31 31 3 5 144 
Od 650 do 999 zł 38 24 27 6 4 133 
Od 1000 do 1399 zł 43 15 33 5 4 142 
Od 1400 zł do 1999 zł 56 17 25 1 1 103 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 59 20 19 1 1 169 
Złe 32 23 34 8 3 138 
Średnie 40 24 26 5 5 392 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 45 23 26 2 4 473 

Kilka razy w tygodniu 43 5 36 7 10 35 
Raz w tygodniu 34 22 35 5 4 462 
1–2 razy w miesiącu 34 39 19 4 5 148 
Kilka razy w roku 51 23 19 2 5 230 

Udział 
w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 60 17 20 1 2 117 
Lewica 62 15 18 1 3 143 

Centrum 47 26 22 2 3 338 

Prawica 34 19 41 3 2 315 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 28 30 21 9 12 207 

 


